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Leia atentamente as instruções abaixo 
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1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS 
 
Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta) 
questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala: 
 
 01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas das 
questões objetivas. Confira se seus dados estão corretos. 

 
2. TEMPO 
 
 03 (três) horas é o tempo disponível para realização da 
prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 
Respostas da prova objetiva; 
 
 01 (uma) hora após o início da prova é possível, retirar-
se da sala levando o caderno de prova; 

 
3. INFORMAÇÕES GERAIS 
 
 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas está correta; 
 
 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 
de questões ou falhas. Caso contrário, informe 
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 
as devidas providências; 
 
 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 
especialmente nome, número de inscrição e documento 
de identidade e leia atentamente as instruções para 
preenchimento; 
 
 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 
sua responsabilidade e não será permitida a troca de 
Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 
candidato; 
 

 
  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul 
ou preta, a letra correspondente à alternativa que você 
escolheu. 
 
 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas 
respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 
consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 
Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 
informações relativas às respostas em qualquer outro 
meio que não seja o caderno de prova; 
 
 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida 
e assinada ao Fiscal de Sala. 
 
SERÁ ELIMINADO do presente certame o candidato que: 
 
a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 
de comunicação com outro candidato; 
 
b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 
(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 
relógios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 
agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 
outro tipo de computador portátil, receptores ou 
gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 
qualquer outra dependência do local de prova; 
 
c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 
levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 
Respostas; 
 
d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 
terminar o tempo estabelecido; 
 
e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 
Respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

TEXTO 

Leia o texto a seguir para responder às 

questões de 1 a 5.  

 

Língua nativa influencia na conectividade do 

cérebro, conclui estudo 

 

Cientistas do Instituto Max Planck de Ciências 

Humanas Cognitivas e do Cérebro, na Alemanha, 

encontraram evidências de que o idioma que 

falamos molda a conectividade em nosso 

cérebro, possivelmente influenciando a maneira 

como pensamos. O trabalho será publicado na 

edição de abril da revista científica NeuroImage. 

Com a ajuda de tomografias de ressonância 

magnética, os estudiosos examinaram 

profundamente cérebros de falantes nativos de 

alemão e de árabe, e descobriram diferenças na 

fiação das regiões cerebrais associadas à 

linguagem. 

Xuehu Wei, que é aluna de doutorado na equipe 

de pesquisa de Alfred Anwander e Angela 

Friederici no Instituto Max Planck, comparou 

varreduras cerebrais de 94 falantes nativos dos 

idiomas escolhidos, todos com idades entre 18 e 

34 anos. As imagens de alta resolução não apenas 

mostram a anatomia do cérebro, mas também 

permitem derivar a conectividade entre as áreas 

cerebrais, usando uma técnica chamada imagem 

ponderada por difusão. 

Os dados mostraram que as conexões de axônios 

da substância branca da rede de linguagem se 

adaptam às demandas e dificuldades de 

processamento da língua materna. “Os falantes 

nativos de árabe mostraram uma conectividade 

mais forte entre os hemisférios esquerdo e direito 

do que os falantes nativos de alemão”, explica 

Alfred Anwander, último autor do estudo, em 

comunicado. “Esse fortalecimento também foi 

encontrado entre as regiões semânticas da 

linguagem e pode estar relacionado ao 

processamento semântico e fonológico 

relativamente complexo do árabe.” 

Ainda de acordo com a pesquisa, os falantes 

nativos de alemão mostraram uma conectividade 

mais forte na rede de idiomas do hemisfério 

esquerdo. Os autores argumentam que suas 

descobertas podem estar relacionadas ao 

complexo processamento sintático do alemão, 

devido à ordem livre das palavras e à maior 

distância de dependência dos elementos da frase. 

“A conectividade cerebral é modulada pela 

aprendizagem e pelo ambiente durante a infância, 

o que influencia o processamento e o raciocínio 

cognitivo no cérebro adulto. Nosso estudo 

fornece novas informações sobre como o cérebro 

se adapta às demandas cognitivas, ou seja, o 

conectoma estrutural da linguagem é moldado 

pela língua materna”, resume Anwander. 

Esse é um dos primeiros estudos a documentar as 

diferenças entre os cérebros de pessoas que 

cresceram com diferentes idiomas nativos e pode 

dar pistas para entender as diferenças de 

processamento intercultural no cérebro. Em uma 

próxima análise, a equipe pretende investigar 

mudanças estruturais longitudinais no cérebro de 

adultos de língua árabe à medida que aprendem 

alemão ao longo de seis meses. 

 

Revista Superinteressante. Adaptado. 

Disponível em 

<https://revistagalileu.globo.com/sociedade/com

portamento/noticia/2023/03/lingua-nativa-

influencia-na-conectividade-do-cerebro-conclui-

estudo.ghtml> 

 

QUESTÃO 01 

A partir do que é exposto no texto, conclui-se que 

a língua materna: 

(A) não tem qualquer relação com as áreas do 

cérebro associadas à linguagem e ao raciocínio 

cognitivo. 

(B) é responsável por moldar as conexões 

internas das áreas do cérebro associadas à 

linguagem. 

(C) é o único componente responsável por 

estabelecer a conectividade cerebral.  

(D) não é impactante o suficiente para moldar 

conexões cerebrais e afetar o raciocínio 

cognitivo. 

(E) é indiferente ao processo de aprendizagem, já 

que falantes nativos de línguas diferentes 

apresentam exatamente as mesmas conexões 

cerebrais. 

https://revistagalileu.globo.com/sociedade/comportamento/noticia/2023/03/lingua-nativa-influencia-na-conectividade-do-cerebro-conclui-estudo.ghtml
https://revistagalileu.globo.com/sociedade/comportamento/noticia/2023/03/lingua-nativa-influencia-na-conectividade-do-cerebro-conclui-estudo.ghtml
https://revistagalileu.globo.com/sociedade/comportamento/noticia/2023/03/lingua-nativa-influencia-na-conectividade-do-cerebro-conclui-estudo.ghtml
https://revistagalileu.globo.com/sociedade/comportamento/noticia/2023/03/lingua-nativa-influencia-na-conectividade-do-cerebro-conclui-estudo.ghtml
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QUESTÃO 02 

Considere as afirmativas a seguir: 

I. A conectividade mais forte entre os 

hemisférios esquerdo e direito explica por que os 

falantes nativos de árabe são capazes de fazer 

conexões entre ideias mais rápido que os falantes 

nativos de alemão.   

II. Tanto o árabe quanto o alemão apresentam 

complexidades próprias, que podem influenciar 

na conectividade cerebral de seus falantes 

nativos.  

III. As particularidades de uma língua materna 

podem afetar as regiões cerebrais associadas à 

linguagem. 

IV. A anatomia cerebral facilita conexões mais 

próximas no cérebro, que favorecem o 

aprendizado de alemão frente ao de árabe.  

O texto permite concluir apenas as afirmativas 

em: 

(A) I e IV. 

(B) II e III. 

(C) II e IV.  

(D) I e III.  

(E) II, III e IV. 

 

Considere o excerto a seguir para responder 

às questões 3 e 4: 

 

Em uma próxima análise, a equipe pretende 

investigar mudanças estruturais longitudinais no 

cérebro de adultos de língua árabe à medida que 

aprendem alemão ao longo de seis meses. 

 

QUESTÃO 03 

A locução em destaque no excerto apresentado é 

típica das orações subordinadas adverbiais que 

exprimem, em relação à oração principal à qual 

se relacionam, um valor: 

(A) condicional. 

(B) concessivo. 

(C) temporal. 

(D) proporcional. 

(E) comparativo. 

QUESTÃO 04 

Conforme a função que desempenha e sua 

composição interna, a classificação gramatical da 

locução “à medida que” é: 

 

(A) locução conjuntiva. 

(B) locução adverbial. 

(C) locução adjetiva. 

(D) locução prepositiva. 

(E) locução verbal. 

 

QUESTÃO 05 

A expressão “não apenas … mas também”, que 

ocorre em “As imagens de alta resolução não 

apenas mostram a anatomia do cérebro, mas 

também permitem derivar a conectividade entre 

as áreas cerebrais (...)”, é empregada como um 

recurso de coesão sequencial, que imprime ao 

contexto em que ocorre o sentido de: 

 

(A) adição. 

(B) restrição. 

(C) oposição. 

(D) alternância. 

(E) explicação. 

 

QUESTÃO 06 

Assinale a alternativa que apresenta um termo 

sinônimo da palavra em destaque na seguinte 

oração: “A consciência política resulta na 

exprobração àqueles que se apoiam em falsas 

promessas.”  

 

(A) validação. 

(B) apoio. 

(C) confiança. 

(D) censura. 

(E) encômio. 
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QUESTÃO 07 

Analise as sentenças a seguir quanto aos 

elementos em destaque:  

I. Candidatei-me ao conselho da universidade, já 

que ninguém se dispôs.  

II. Continuaremos batalhando em prol dos 

trabalhadores, não obstante as críticas e as 

sabotagens.  

III. O acampamento foi cancelado, porquanto os 

escoteiros se perderam na mata.  

IV. O evento será ao ar livre, contanto que não 

chova. 

A alternativa que apresenta elementos de 

sentidos e funções correspondentes, que 

substituem, correta e respectivamente, as 

expressões em destaque nas sentenças dadas é 

(em caso de encontro entre preposição e artigo ao 

substituir, considere que ocorre contração): 

(A) I. uma vez que; II. porquanto; III. porque; IV. 

ainda que.  

(B) I. pois; II. a despeito de; III. porque; IV. a 

menos.  

(C) I. pois; II. apesar de; III. visto que; IV. desde 

que.  

(D) I. malgrado; II. desde que; III. embora; IV. 

desde que. 

(E) I. ainda que; II. porquanto; III. embora; IV. 

ainda que. 

 

QUESTÃO 08 

Analise as sentenças a seguir quanto à classe 

gramatical das palavras que as compõem. 

Assinale a alternativa em que se verifica uma 

preposição acidental.  

(A) Ainda não somos casados perante a lei.  

(B) As próprias colegas de time se posicionam 

contra ela.  

(C) O aluno não parou de conversar durante a 

aula. 

(D) Começou a organizar os preparativos de sua 

festa. 

(E) As chaves da casa estão sob o tapete da sala.  

 

QUESTÃO 09 

Analise a estrutura das palavras a seguir e 

assinale a alternativa em que a palavra dada é 

formada pelo processo de derivação 

parassintética. 

 

(A) clarividente. 

(B) amendoado.  

(C) intraocular. 

(D) esclarecer. 

(E) desenvolvimento. 

 

QUESTÃO 10 

O emprego do acento indicativo de crase está 

correto em: 

 

(A) Qualquer atitude é desnecessária à essa altura 

do campeonato. 

(B) O garoto deu flores à ela. 

(C) Joana tem que ir à uma reunião de trabalho. 

(D) Não pude responder à sua mensagem antes. 

(E) Dedicou a sua vida à apresentações de teatro. 

 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO  

QUESTÃO 11 

Um carro tem 4 rodas e uma moto tem 2 rodas. 

Sabe-se que em um pátio há 100 veículos, 

somente carros e motos. Adalberto contou o 

número de rodas dos veículos deste pátio e 

encontrou o valor de 336. Quantos carros tem no 

pátio? 

 

(A) 68. 

(B) 32. 

(C) 44. 

(D) 96. 

(E) 64. 
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QUESTÃO 12 

Observe o trecho: 

“Aberta em 2021, a piscina mais funda do mundo 

tem 60 metros de profundidade e abriga até uma 

“cidade” subaquática. Com 14 milhões de litros 

de água e temperatura média de 30°C, a Deep 

Dive Dubai é certificada pelo Guinness World 

Records como ‘a piscina mais profunda para o 

mergulho’ do mundo.” 

Fonte: CNN Brasil. 

Indique o valor do volume de água da piscina 

mencionada na unidade de metros cúbicos: 

(A) 140. 

(B) 1.400. 

(C) 14.000. 

(D) 140.000. 

(E) 1.400.000. 

 

QUESTÃO 13 

Pedro tem 5 filhos, sendo 4 deles maiores de 10 

anos. Para todo filho maior de 10 anos, ele dá 

mensalmente uma mesada, no mesmo valor para 

todos. O 5° filho, que ainda não recebia a 

mesada, irá completar 10 anos em breve, e deverá 

receber uma mesada também. Porém, Pedro não 

quer aumentar o seu custo geral com a mesada 

dos filhos, e, portanto, o valor total atualmente 

pago será igualmente dividido entre os 5. Com 

isso, qual o decréscimo percentual sofrido no 

valor de cada filho que já recebia a mesada antes? 

(A) 15%. 

(B) 20%. 

(C) 25%. 

(D) 12%. 

(E) 18%. 

 

QUESTÃO 14 

Júlio escreveu um livro à mão, resultando em 210 

páginas. Quando ele estava redigitando o livro no 

computador, ele percebeu que a cada 5 páginas 

escritas à mão, equivale a 3 páginas digitadas. 

Nessas condições, quantas páginas digitadas terá 

o livro de Júlio? 

(A) 350. 

(B) 126. 

(C) 123. 

(D) 35. 

(E) 96. 

QUESTÃO 15 

Observe a seguinte sequência lógica numérica: 

 
 

A sequência continua indefinidamente. Quantos 

caracteres ‘A’ serão utilizados para fazer o 11° 

elemento desta sequência? 

(A) 144. 

(B) 121. 

(C) 99. 

(D) 169. 

(E) 155. 

 

QUESTÃO 16 

Observe a seguinte sequência lógica 

 

B, 4, F, 8, J, 12, ... 

 

O próximo elemento da sequência será: 

(A) L. 

(B) 12. 

(C) M. 

(D) 14. 

(E) N. 

 

QUESTÃO 17 

O morador de uma certa vila quer encher um 

reservatório. Ele busca água no açude próximo e 

consegue despejar no reservatório 30 litros de 

água a cada meia hora. Porém, o reservatório tem 

um pequeno vazamento e perde 0,5 litro de água 

a cada 10 minutos. Supondo que quando o 

morador começou a encher o reservatório ele 

estava vazio, quanto tempo levará, após o 

primeiro despejo de água, para encher o 

reservatório, sabendo-se que este tem um volume 

total de 543 litros? 

(A) 8 horas e 30 minutos. 

(B) 10 horas. 

(C) 9 horas e 30 minutos. 

(D) 9 horas. 

(E) 10 horas e 30 minutos. 
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QUESTÃO 18 

Graça, Maria e Rosana moram todas no mesmo 

bairro. Elas vão ao posto médico do seu bairro a 

cada 30, 40 e 60 dias, respectivamente. Certo dia, 

as três se encontraram simultaneamente no 

consultório. Após este encontro, quantos dias 

depois acontecerá o próximo encontro 

simultâneo entre elas? 

(A) 60. 

(B) 240. 

(C) 140. 

(D) 160. 

(E) 120. 

 

QUESTÃO 19 

Um triângulo equilátero e um quadrado têm 

inicialmente o mesmo perímetro. Se a área do 

quadrado e do triângulo dobrarem, mantendo-se 

os formatos, então pode-se afirmar que: 

(A) O perímetro do quadrado será o dobro do 

perímetro do triângulo. 

(B) O perímetro do triângulo será o dobro do 

perímetro do quadrado. 

(C) O quadrado e o triângulo terão lados iguais. 

(D) O quadrado e o triângulo continuarão tendo 

iguais perímetros entre si. 

(E) O lado do triângulo será o dobro do lado do 

quadrado. 

 

QUESTÃO 20 

Luana e Alan tinham inicialmente o mesmo 

capital cada. Luana aplicou 1/4 do seu capital 

num regime de juro simples com uma 

determinada taxa de juro, enquanto Alan aplicou 

todo seu capital em outro investimento também a 

juro simples, mas com outra taxa de juro. Sabe-

se que o juro mensal coletado por Luana é o 

dobro do juro mensal coletado por Alan. Neste 

caso, a razão entre a taxa de juro da aplicação de 

Luana e a taxa de juro da aplicação de Allan é: 

(A) 8. 

(B) 4. 

(C) 2. 

(D) 1/4. 

(E) 1/8. 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 21 

Considerando os aplicativos e programas 

presentes no Windows 7, qual dos executáveis a 

seguir é caracterizado por ser um processador de 

textos incluído na instalação desta versão do 

Windows: 

(A) Mypone. 

(B) Getgo. 

(C) Wordpad. 

(D) Google Chrome. 

(E) Rclone. 

 

QUESTÃO 22 

O Windows 7, desenvolvido pela Microsoft, é 

classificado como um: 

(A) Sistema operacional. 

(B) Banco de dados. 

(C) Navegador da web. 

(D) Antivírus. 

(E) Gerenciador de e-mail.  

 

QUESTÃO 23 

As teclas de atalho podem ser usadas para acessar 

rapidamente funções comuns do Windows 7.  O 

comando presente ao clicar na tecla do logotipo 

do Windows é responsável por: 

(A) Desligar o computador. 

(B) Abrir ou fechar o menu iniciar. 

(C) Minimizar todas as janelas abertas. 

(D) Mover uma janela de um monitor para outro. 

(E) Percorrer os gadgets. 

 

QUESTÃO 24 

Para recordar um item selecionado no Windows 

7 o usuário pode fazer uso da tecla de atalho: 

(A) Ctrl + T. 

(B) Ctrl + R.  

(C) Ctrl + Y. 

(D) Ctrl + X 

(E) Alt + Enter. 
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QUESTÃO 25 

Observa a imagem a seguir, extraída do 

navegador Google Chrome, e assinale a 

alternativa que relaciona corretamente e 

respectivamente as funções das três primeiras 

opções ilustradas: 

 

Fonte: 1 Google Chrome 

(A) Retroceder, avançar e recarregar a página. 

(B) Apagar, digitar e recarregar página. 

(C) Recarregar página, acessar histórico e 

atualização versão. 

(D) Recarregar página, avançar para próxima 

página e exclusão de versão. 

(E) Excluir histórico, armazenar dados e atualizar 

dados. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 26 

Com base nos preceitos da NBC TG – Estrutura 

Conceitual para Relatório Financeiro, do 

Conselho Federal de Contabilidade, informe se é 

verdadeiro (V) ou falso (F) para o que se afirma 

a seguir. 

( ) A obrigação pode atender à definição de 

passivo, mesmo se a probabilidade de 

transferência de recurso econômico for baixa. 

( ) Para que uma obrigação seja registrada como 

Passivo da entidade, é necessário conhecer a 

identidade da parte (ou partes) para quem a 

obrigação é devida. 

( ) Se a parte tem obrigação de transferir um 

recurso econômico, ocorre que outra parte (ou 

partes) tem o direito de receber esse recurso 

econômico, e ambas têm de reconhecer e 

registrar a obrigação (ou o direito) com base nos 

mesmos critérios e pelo mesmo valor. 

A sequência está correta em: 

(A) V – F – V. 

(B) F – V – F. 

(C) F – F – V. 

(D) V – F – F. 

(E) V – V – F. 

QUESTÃO 27 

Princípio de Contabilidade do qual decorre que o 

patrimônio de uma entidade não se confunde nem 

se mistura com o de seus proprietários e que a 

consolidação contábil de patrimônios autônomos 

não resulta em nova entidade. Trata-se do: 

 

(A) Princípio da Entidade. 

(B) Princípio da Continuidade. 

(C) Princípio da Razoabilidade. 

(D) Princípio do Conservadorismo. 

(E) Princípio da Proporcionalidade. 

 

QUESTÃO 28 

Tendo em mente as disposições da NBC TG – 

Estrutura Conceitual para Relatório Financeiro, 

do Conselho Federal de Contabilidade, é correto 

afirmar que o principal objetivo do relatório 

financeiro para fins gerais é fornecer 

informações financeiras sobre a entidade que 

reporta que sejam úteis para: 

 

(A) agências oficiais de estatística, para cálculo 

do produto interno bruto. 

(B) a administração fazendária, a fim de apurar 

eventual omissão do recolhimento de tributos. 

(C) agências internacionais de avaliação de risco, 

para efeitos de classificação do país. 

(D) órgãos de defesa do consumidor, para apurar 

a prática de ilícitos nas relações de consumo. 

(E) investidores, credores por empréstimos e 

outros credores, existentes e potenciais, na 

tomada de decisões referente à oferta de recursos 

à entidade. 
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QUESTÃO 29 

Analise as afirmativas a seguir. 

 

I. Preconiza o Princípio da Prudência que, em 

situações de incerteza na avaliação dos 

elementos patrimoniais, deve ser adotada a 

solução que resulte no menor valor para o 

patrimônio líquido. 

 

II. Pela ótica do Princípio da Competência, o 

valor do desgaste dos bens do Ativo Imobilizado 

em função do uso deve ser alocado como despesa 

apenas quando da alienação do referido ativo. 

 

III. A ideia central do Princípio da Oportunidade 

é de que o os eventos econômicos sejam 

reconhecidos e registrados de forma tempestiva, 

ou seja, no momento em que ocorrem. 

 

Está correto o que se afirma em: 

 

(A) II e III, apenas. 

(B) I e III, apenas. 

(C) I, apenas. 

(D) I e II, apenas. 

(E) III, apenas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 30 

IMPORTANTE! Para resolução das questões 

de números 30 a 32, utilize as informações a 

seguir. 

• A Cia. Interlagos é uma empresa industrial 

trabalha no ramo de usinagem de peças 

automotivas. Em 01/02/2024 a empresa 

adquiriu um tanque de pintura a vapor, pelo 

qual pagou o preço convertido em reais de R$ 

145.000,00. Os gastos necessários para trazer 

o bem ao Brasil foram: o imposto de 

importação, no valor de R$ 14.500,00, frete de 

R$ 6.500,00 e ainda seguro de viagem de R$ 

5.000,00. Desembolsou também despesas 

administrativas, no importe de R$ 2.000,00. 

• Para o correto funcionamento do bem, foi 

necessário adaptar as instalações elétricas ao 

padrão brasileiro, o que custou R$ 6.000,00. 

Por fim, foi necessário pagar um curso de 

treinamento para os funcionários operarem 

corretamente o tanque, pelo que a empresa 

desembolsou R$ 4.000,00. 

• Em 01/03/2024 o tanque se encontrava em 

condições de operar. O manual do fabricante 

prevê que sua vida útil é de 10 anos e seu valor 

residual foi estimado em R$ 55.000,00. 

De acordo com os dados apresentados, assinale a 

afirmativa que indica o custo do tanque de 

pintura no seu reconhecimento contábil inicial: 

(A) 177.000,00. 

(B) 179.500,00. 

(C) 175.000,00. 

(D) 168.500,00. 

(E) 170.000,00. 

 

QUESTÃO 31 

É correto afirmar que a despesa com depreciação 

relativa ao tanque reconhecida no exercício de 

2024 importa em: 

(A) 10.000,00. 

(B) 11.000,00. 

(C) 10.166,67. 

(D) 10.375,00. 

(E) 9.458,33. 
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QUESTÃO 32 

À luz das informações fornecidas, assinale a 

alternativa que corresponde ao valor depreciável 

do ativo em 01/03/2022. 

(A) 115.000,00. 

(B) 124.500,00. 

(C) 113.500,00. 

(D) 120.000,00. 

(E) 122.000,00. 

 

QUESTÃO 33 

IMPORTANTE! Para resolução das questões 

de números 33 a 35, utilize as informações a 

seguir. 

No encerramento do exercício social de 2023 

foram extraídos dos livros contábeis da Horizon 

Ltda. os seguintes dados: 

 

À luz dos dados fornecidos, é correto afirmar que 

o custo de produção incorrido no período é de: 

(A) 900.000,00. 

(B) 1.050.000,00. 

(C) 1.000.000,00. 

(D) 850.000,00. 

(E) 950.000,00. 

 

QUESTÃO 34 

Com base nos dados, assinale a alternativa que 

indica o custo da produção acabada no período. 

(A) 600.000,00. 

(B) 750.000,00. 

(C) 650.000,00. 

(D) 800.000,00. 

(E) 700.000,00. 

 

QUESTÃO 35 

Em 2023 a Horizon Ltda. auferiu uma Margem 

Bruta de Vendas de: 

 

(A) 63,75%. 

(B) 65,00%. 

(C) 68,75%. 

(D) 60,00%. 

(E) 71,25%. 

 

QUESTÃO 36 

A NBC TG - Estrutura Conceitual para Relatório 

Financeiro funda as bases conceituais para 

elaboração dos Relatórios Contábeis de 

Propósito Geral (RCPGs). À luz de sua 

disciplina, é correto afirmar que Ativo é 

_____________ presente __________ pela 

entidade como resultado de eventos _________. 

Marque a opção que correta e sequencialmente 

preenche as lacunas da sentença anterior. 

 

(A) uma propriedade formal / detida / passados 

(B) um recurso econômico / cuja propriedade 

legal é mantida / passados 

(C) um recurso econômico / controlado / 

passados 

(D) uma propriedade / formalmente possuída / 

futuros 

(E) um bem ou direito / adquirido / passados ou 

futuros 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Estoque Final de Produtos Acabados 250.000    

Compras de Matéria-Prima 300.000    

Receita Bruta 2.000.000 

Mão de Obra Direta 500.000    

Impostos sobre Vendas 350.000    

Custos Indiretos de Fabricação 350.000    

Estoque Final de Matéria-Prima 250.000    

Estoque Inicial de Produtos em elaboração 100.000    

Descontos Incondicionais Concedidos 50.000      

Estoque Final de Produtos em elaboração 300.000    

Estoque Inicial de Matéria-Prima 50.000      
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QUESTÃO 37 

IMPORTANTE! Para resolução das questões 

de números 37 a 40, utilize as informações a 

seguir. 

Em 31/12/2023 foram extraídas as seguintes 

informações das demonstrações contábeis da 

Cia. Cascalho: 

Lucro Líquido do Exercício 90.000  

Ativo Circulante 300.000  

Ativo Não-Circulante, 

composto de: 
700.000  

Investimentos 200.000  

Imobilizado 500.000  

Passivo Circulante 200.000  

Passivo Não-Circulante 350.000  

Com base nestes dados, é correto afirmar que o 

Índice de Liquidez Corrente da Cia. Cascalho em 

31/12/2023 era de: 

(A) 1,1. 

(B) 1,2. 

(C) 1,4. 

(D) 1,5. 

(E) 1,6. 

 

QUESTÃO 38 

De acordo com os dados, é correto afirmar que o 

Índice de Endividamento Geral da Cia. Cascalho 

em 31/12/2023 era de:  

(A) 45%. 

(B) 55%. 

(C) 50%. 

(D) 60%. 

(E) 65%. 

 

QUESTÃO 39 

À luz das informações apresentadas, é correto 

afirmar que o Retorno sobre o Patrimônio 

Líquido (ROE) da Cia. Cascalho no 

encerramento do exercício de 2023 foi de:  

(A) 10%. 

(B) 15%. 

(C) 20%. 

(D) 25%. 

(E) 30%. 

QUESTÃO 40 

Por fim, é correto afirmar que Grau de 

Imobilização de Recursos Próprios da Cia. 

Cascalho, no encerramento do exercício social de 

2023 era de, aproximadamente: 

 

(A) 155,5%. 

(B) 172,8%. 

(C) 169,7%. 

(D) 160,4%. 

(E) 150,3%. 

 

QUESTÃO 41 

Acerca do Plano Plurianual, e com base no 

vigente ordenamento jurídico, informe se é 

verdadeiro (V) ou falso (F) para o que se afirma. 

 

( ) Sua vigência é de quatro anos, e coincide 

necessariamente com o mandato do Chefe do 

Poder Executivo. 

 

( ) Estabelecerá, de forma regionalizada, as 

diretrizes, objetivos e metas da administração 

pública para as despesas de capital e outras delas 

decorrentes e para as relativas aos programas de 

duração continuada. 

 

( ) Nos entes da federação que não contenham 

disposição legislativa específica, o prazo para seu 

encaminhamento ao Poder Legislativo é de até 

oito meses antes do encerramento do exercício 

financeiro. 

 

(A) V – F – V. 

(B) F – V – F. 

(C) F – F – F. 

(D) V – V – F. 

(E) F – V – V. 
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QUESTÃO 42 

Além de orientar a elaboração da Lei 

Orçamentária Anual, a Lei de Diretrizes 

Orçamentárias (LDO) tratará de outros temas 

atinentes à execução do orçamento. Desta feita, 

são atribuições conferidas pelo ordenamento à 

LDO, EXCETO: 

(A) dispor sobre as alterações na legislação 

tributária. 

(B) estabelecer as diretrizes de política fiscal e 

respectivas metas. 

(C) dispor sobre critérios e formas de limitação 

de empenho. 

(D) fixar a ordem de pagamento dos precatórios 

judiciais para os próximos dois exercícios 

financeiros. 

(E)  estabelecer a política de aplicação das 

agências financeiras oficiais de fomento. 

 

QUESTÃO 43 

Sobre a destinação de recursos públicos para o 

setor privado, avalie as afirmativas a seguir à luz 

da Lei Complementar nº 101/2000. 

I. A destinação de recursos para, direta ou 

indiretamente, cobrir necessidades de pessoas 

físicas ou déficits de pessoas jurídicas deverá ser 

autorizada por lei específica, atender às 

condições estabelecidas na lei de diretrizes 

orçamentárias e estar prevista no orçamento ou 

em seus créditos adicionais. Esta determinação 

aplica-se somente aos recursos de propriedade da 

Administração Direta. 

II. Na concessão de crédito por ente da Federação 

a pessoa física, ou jurídica que não esteja sob seu 

controle direto ou indireto, os encargos 

financeiros, comissões e despesas congêneres 

não serão inferiores aos definidos em lei ou ao 

custo de captação. 

III. Se comprovada a necessidade de manutenção 

da poupança pública, poderão ser utilizados 

recursos públicos, inclusive de operações de 

crédito, para socorrer instituições do Sistema 

Financeiro Nacional. 

Está correto o que se afirma em: 

(A) II, apenas. 

(B) I e II, apenas. 

(C) nenhuma das afirmativas. 

(D) II e III, apenas. 

(E) III, apenas. 

QUESTÃO 44 

Sobre os procedimentos de auditoria, e com base 

nas atuais normas que disciplinam o tema, 

informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) para o 

que se afirma. 

( ) Os procedimentos analíticos e as indagações 

são procedimentos adequados e suficientes para, 

por si só, fundamentarem a conclusão do auditor 

independente. 

( ) Devido a seu viés não científico, é vedada a 

utilização de amostragem não estatística pelo 

auditor para definição de amostra de auditoria. 

( ) A observação consiste no exame do processo 

ou procedimento realizado por outros, mas é 

limitada ao ponto no tempo em que a observação 

ocorre e pelo fato de que o ato de ser observado 

pode afetar a maneira como o processo ou 

procedimento é realizado. 

A sequência está correta em: 

(A) V – F – V. 

(B) V – F – F. 

(C) F – V – V. 

(D) F – V – F. 

(E) F – F – V. 

 

QUESTÃO 45 

O ciclo orçamentário brasileiro é norteado por 

diversos princípios de base normativa ou 

doutrinária. Um deles preconiza que a Lei 

Orçamentária Anual não deve tratar de assuntos 

alheios à previsão da receita e à fixação da 

despesa, a não ser a autorização para abertura de 

créditos suplementares e contratação de 

operações de crédito. Trata-se do: 

(A) Princípio da Universalidade. 

(B) Princípio da Exclusividade. 

(C) Princípio da Clareza. 

(D) Princípio da Não-Afetação.  

(E) Princípio da Totalidade. 
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QUESTÃO 46 

Classificação da despesa orçamentária que 

representa um sistema utilizado para categorizar 

e organizar as despesas de acordo com áreas de 

atuação do governo, contendo subdivisões 

adicionais para fornecer maior detalhamento 

sobre os gastos em cada área. Trata-se da 

classificação: 

(A) Por natureza. 

(B) Por fonte de recursos. 

(C) Funcional. 

(D) Programática. 

(E) Institucional. 

 

QUESTÃO 47 

O Plano de Contas Aplicado ao Setor Público 

(PCASP) foi desenvolvido e idealizado pela 

Secretaria do Tesouro Nacional para servir, entre 

outras finalidades, de ferramenta de 

padronização dos registros contábeis em âmbito 

nacional. Sobre o PCASP, assinale a alternativa 

correta. 

(A) Agrega dez classes de contas-contábeis, 

divididas nas naturezas de informação 

patrimonial, orçamentária, financeira e de 

controle. 

(B) Agrega oito classes de contas-contábeis, 

divididas nas naturezas de informação 

patrimonial, orçamentária e de controle. 

(C) Agrega oito classes de contas-contábeis, 

divididas nas naturezas de informação 

patrimonial, orçamentária, de custos e de 

controle. 

(D) Agrega oito classes de contas-contábeis, 

divididas nas naturezas de informação 

patrimonial, orçamentária, financeira e de 

compensação. 

(E) Agrega dez classes de contas-contábeis, 

divididas nas naturezas de informação 

patrimonial, orçamentária e de controle. 

 

QUESTÃO 48 

De acordo com a Lei nº 4.320/1964, são 

elementos integrantes do Balanço Patrimonial os 

adiante elencados, EXCETO: 

(A) Ativo Financeiro. 

(B) Passivo Financeiro. 

(C) Contas de Compensação. 

(D) Ativo Permanente. 

(E) Passivo Diferido. 

QUESTÃO 49 

A Lei Complementar nº 101/2000 (LRF) veda a 

contratação de operações de crédito por 

antecipação de receita orçamentária: 

(A) no último quadrimestre do mandato do Chefe 

do Poder Executivo. 

(B) no último trimestre do mandato do Chefe do 

Poder Executivo. 

(C) no último semestre do mandato do Chefe do 

Poder Executivo. 

(D) no último ano do mandato do Chefe do Poder 

Executivo. 

(E) no último bimestre do mandato do Chefe do 

Poder Executivo. 

 

QUESTÃO 50 

Com fulcro na Lei nº 14.133/2021 – Nova Lei de 

Licitações e Contratos Administrativos, avalie as 

afirmativas a seguir. 

I. A referida Lei não se aplica a contratos de 

locação onde a Administração Pública seja o 

locatário. 

II. A Lei conceitua bens e serviços comuns como 

aqueles cujos padrões de desempenho e 

qualidade podem ser objetivamente definidos 

pelo edital, por meio de especificações usuais de 

mercado. 

III. A Lei define como sendo o Concurso a 

modalidade de licitação aplicável à escolha de 

trabalho técnico, científico ou artístico. 

Está correto o que se afirma em: 

(A) II e III, apenas. 

(B) II, apenas. 

(C) I, II e III. 

(D) I e II, apenas. 

(E) I e III, apenas. 
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